

是旗帜,是导向,也是标准

市委党校党史党建部主任王洲:《一切立足于实》必将推动洛阳新一轮思想解放



□记者 孟国庆

“《一切立足于实》对洛阳现状的反思、总结很深刻,对洛阳发展的措施和思路很清晰,它必将推动洛阳新一轮思想解放、工作方式转变和进一步发展。”日前,谈及《一切立足于实》一文时,市委党校党史党建部主任王洲这样说。

王洲说,《一切立足于实》是一面旗帜。这篇文章刊发后,在全省上下引起强烈反响,对河南特别是对洛阳人的思想触动非常大,它让我们清楚地认识到:洛阳在中原经济区建设中要起到“旗手”的作用。这样的定位与洛阳的经济地位和发展方向是相符的。

《一切立足于实》是一种理念。正如文中所言,“实是真道理,实是真功夫,

实是真水平”,说一干道一万,“实干为先”。

《一切立足于实》是一种导向。洛阳在发展,兄弟省市也在谋求发展,在这个过程中,只有做得最实的,才能乘风破浪,走在时代的最前列。

《一切立足于实》是一种标准。实不实,要成为也必须成为检验我们各项工作的标尺。正如文章所说,对工作不实的,应当依法依规进行问责。

《一切立足于实》是一种结果。俗话说:“春种一粒粟,秋收万颗籽。”现在我们把工作做实,到了收获的季节,才能有累累硕果。

《一切立足于实》也是“洛阳精神”的体现。一个“实”字,推进了改革开放30余年来洛阳的发展,在新一轮的发展中,洛阳仍要本着求实的精神,探索古都洛阳的内在发展规律,打开心结,解放思想,放下身段,虚心学习,改革创新,不甘落后,自我加压,迎头赶上,全力为实现富民强市目标而奋斗。



20多年来,他把在小区里种月季当成了自己的“事业”,不少街坊因此变得更加亲近、更加融洽——

花翁不只种下满庭芳……



□记者 郑凤玲 通讯员 王少峰 安宇满 文/图

4月25日上午,瀍河回族区五股路办事处龙泉社区龙西小区,楼前屋后的花园里,一棵棵月季有半人多高,枝头的花蕾个个含苞待放;花园里竖着一个牌子,上书:“万紫千红总是春。养花爱花人:李留成。”一位老汉白发白须,面含笑容,在月季丛中弯腰锄地,活像一个从童话故事里走出的“花翁”。(如图)

辛勤耕耘 20 多年

李留成 20 世纪 80 年代退休后,有了大把的休闲时间,总想为社区做点啥。社区主任说:“你最爱种花,就多种些花美化美化小区吧。”李留成欣然同意。

种什么花呢?他选择了月季。他说,因为月季花期长,从 5 月到 10 月都开得灿烂,而且容易成活。

月季插枝成活后,他拿去分给邻居们,

帮他们种在门前,还负责传授种植办法。花开得又香又大,引得更多的人来要,他就再培植、再送人,“花翁”的名气就传了出去。

这么多年,他已记不清送出去了多少棵月季,更无法计算自己花在上面的精力和时间。如今,他总共养活了十四五个品种的月季。花开时节,龙西小区里花色各异,真是多姿多彩。

“花翁”的养花经

“只要土壤好,月季是很容易成活的。”李留成传授起养花经,毫不遮掩。

第一,月季最好是地栽,因为盆栽会限制月季的根系发展。如果条件有限,只能盆栽,隔两年一定要换一次土,以防土壤板结。

第二,月季不能用“太肥”的肥料,否则会导致枝干疯长,两年不开花。李留成的做法是把下水道的泥掏出来,在地上晒干,经过阳光杀菌、发酵,这就是很好的肥料;家里洗鱼的水、喝剩的牛奶,都可以用来浇在月

季根部。

第三,插枝要选那些枝条饱满的。具体做法是,从上往下数留 3 层叶,在叶苞下位置切开,剪刀要快,不能牵牵连连,以免损坏枝干的组织。

第四,插枝时间应选在 10 月上旬。这时天已转凉,但是地温尚存,插进去的枝因地面温度低不会很快发芽,而会借助于地温往下长,容易生根。到第二年“五一”前,就可以移苗了。

“花翁”邀您去看花

他如此痴迷种花,老伴和孩子们都很支持。孩子们闲时回家,还帮忙浇水、剪枝。花这么多时间和精力养花,李留成图点什么?

“啥也不图,只图有个好身体啊!”李留成说,由于常年在花园里翻土、施肥,今年 84 岁的他眼不花、耳不聋,蹲在地上忙活个把小时,也不会头晕、腰疼。

他说,不少街坊因养花变得更加亲近、更加融洽,这样既美化了小区环境,又为创建文明城市作出了贡献,不是一举几得吗?

“最差窗口单位”评选 市民聚焦“五一”出行 市创建办将视整改情况进行问责

本报讯 市创建办组织的行业“最差窗口单位”评选活动在刚刚过去的“五一”小长假期间,依然如火如荼地进行着。小长假期间,共有千余名市民参与投票,出行问题成了大家讨论的焦点。

“五一”期间,许多市民选择乘坐公交车出游。手机尾号为 8088 的市民反映:62 路公交车和发往伊川县城的 3 路公交车对接存在“真空”,两路公交车站点相隔近 1 公里,且发往伊川县的公交车班次较少;40 路公交车发车间隔时间过长,有时一等就是几十分钟。手机尾号为 5803 的市民反映:从涧西区发往龙门的 60 路公交车常出现多辆车同时到站的情况;在龙门石窟公交调度站,一名戴眼镜的女工作人员服务态度较差。手机尾号为 3505 的市民反映:37 路、83 路公交车司机经常急刹车、挤车,且服务态度较差。

小长假期间,我市的交通状况如何,来看看选择自驾车出游的市民是如何评价的。手机尾号为 2550 的市民反映:北关

地处瀍河回族区城乡接合部,三轮车等非机动车辆多,驾驶员交通安全意识不强,近期交警部门在该路段加强了对驾驶员的教育和处罚力度,交通秩序明显改善,希望继续保持!

同时,连日来,不少市民反映我市多数农贸市场,管理不够规范、档次较低、环境不够整洁。手机尾号为 2388 的市民反映:位于广州市场附近的豫北一路、河南路、豫北二路,是洛轴生活区居民出行的必经之路,可每天早上,这几条本就不算宽敞的道路被商贩们的面包车、三轮车堵得严严实实,马路两侧脏乱不堪。

市创建办表示,“最差窗口单位”评选活动是一种监督手段,为保证网络评议效果,市创建办建立了跟踪督办制度。针对市民对被评议单位提出的问题,市创建办将组织市属新闻媒体跟进报道;对整改落实不到位、群众满意度较低的单位,将按照有关规定,进行问责。

(罗建)



路边垃圾成堆 沟渠臭味难闻

本报讯 昨日下午,市创建办组织市属新闻媒体对孟津县麻屯镇环境卫生状况进行暗访。

麻屯镇麻屯村卫生所门前有一条长约 1 公里的土路,此路西端与阿新大道相连,东端与建业路相接。暗访组发现,这条土路两侧堆放有大量的生活垃圾,形成一条数百米长的垃圾带。暗访组沿着这条土路一直向西,走到阿新大道的西侧,只见一

条数百米长的污水渠内堆满了各类生活垃圾,散发出的恶臭 10 多米外都能闻到。在建业路两侧,暗访组也发现了类似的垃圾堆和污水渠。

在附近从事摩托修理的刘师傅说,水渠变身垃圾场的情况已经存在很久了,希望有关部门尽快采取措施,改善这里的环境。

(本报记者)